
1. Signalisation - bateau - manœuvres – navigation                    
	1 - Ce matin vous avez émis un signal de détresse, et un avion vous envoie un fumigène de couleur orange, cela signifie :

A - quelle est la nature de votre détresse ?,

B - secours vous sera porté aussitôt que possible.



	2 - Sur un moteur marin, on se sert de l'eau de mer pour réguler sa température ou celle de son circuit de refroidissement : 

A - faux,

B - vrai.

3 - Mettre le bateau en fuite c'est :

A - rejoindre d'urgence un abri sûr,

B - laisser courir aux allures portantes.



	4 - En navigation, je consulte les avis aux navigateurs sur :

A - le Navtex,

B - le GPS.



	5 - Calcul de route : voir courbe de déviation en annexe 1. 
Vous voulez suivre une route fond au 265°. 
La déclinaison est de 4°W et voir la courbe N°2 en annexe pour la déviation. 
La dérive due au vent du secteur Nord est estimée à 6° et il n'y a pas de courant significatif.
Question : 
Quel cap donnez-vous au barreur pour garder votre estime ?
                                                                                                                                                      
A - 270°

B - 258°




2. Milieu marin - marées - santé - documents
	6 - Sur une barbule de vent,  je vois trois grandes barres et une plus petite, cela veut dire :

A - il y a 35 nœuds de vent à cet endroit,

B - le vent souffle dans la direction de 35°.



	7 - Pour éviter le risque de brouillard en période d'été, je navigue le plus au large des côtes :

A - vrai,

B - faux.

8 - Sachant que dans le Solent (île de Wight) la pression atmosphérique moyenne est de 1013 hPa 

et que votre baromètre indique 1035 hPa, quelle sera l'influence de cette pression sur le niveau de la mer ?

A - le niveau augmentera de +/- 0,2 m,

B - le niveau diminuera de +/- 0,2 m.

9 - Un de vos équipiers a une blessure profonde à son bras gauche, du sang rouge foncé sort en nappe de la blessure, 

 pour arrêter le saignement vous allez placer :

A - un garrot,

B - un bandage compressif.



	10 - Quel pavillon allez-vous hisser pour demander la libre pratique ?

A - la lettre " Q ", 

B - la lettre " O ".



	

	


EXERCICES PRATIQUES DE NAVIGATION
a) Position par triangulation
[image: image3.emf]Triangulation     Avec votre  bateau   vous  faites route au cap compas 149°.   D é clinaison  =  2 °   W ,   d é viation  =  5 °   E   p our le cap que vous faites.   Il n’y a pas de dérive due au vent et pas de courant significatif.   Avec votre compas de relèvement à main, vous  prenez   depuis le pont du bateau ,  les  relèvements   ci - après   :     1)  l e phare d u Cap d’Alprech   au  084 ° .   2)  la   bouée  Ridens SE              au  326 ° .   3)  l a bouée  Vergoyer W            au  223 ° .     QUESTION     1   -   Quelle est votre position (tracer sur la carte) :      A  -   latitude:... ....................................     B  -   longitude:....................................  


b) Calcul de marée
[image: image4.emf]Probl è me de mar é e  avec la courbe du port de Dover   en annexe   2       Nous sommes le jeudi 15 juillet  2021 ,   et voici la   t able des mar é es  à Dover  d'apr è s le guide nautique  « Macmillan   »       july    Time    m   15    00.14    6.7    Time Zone (UT C )   TH    07.55    0.7    For Summer Tim e add ONE HOUR     12.34    6.8        20.14    0.7     QUESTION   :     Quelle sera la profondeur  à   16 h 05 ,  heure l é gale UK au point 51 °   06'. 10 N // 001 °   22'.00 E   ?  


c) Faire valoir sa route
	[image: image5.emf]Calcul route avec courant     Pointe du Haut Bac  –   direction plein Est     Nous sommes le  8 avril 2001   et  à   07h25, heure légale française, vous prenez le départ d’un point situé à 1,5 mille nautique de la c ô te,    en face de la  P ointe du Haut Blanc, situé par 50° 2 3’.60 N et  001° 31’.20 E.     V ous vo ulez faire une route fond constante au   265 ° . Votre vitesse moyenne pendant la durée du trajet est de 6 nœuds.   La d é clinaison    est de   4 °   W  et la d é viation  est de 6 °   E p our  l e cap que vous faites .                Le v ent  est  du   NN E, il provoque une dérive estimée à 3° .      Table des mar é es  à   Boulogne ,  d'apr è s le guide nautique  français «   Le Bloc Marine   »     Avril     h.min     m   08     0 7 .2 2     0 . 8     Les heures sont en UT + 1   Ma     12 . 10     9 . 0     Le coefficient de mar é e est de 109     1 9 . 47     0 .7     ____     __   Pleine   à Boulogne  =  pleine   haute à Dover       Corrections des heures de marées pour le point de départ   :                 Vives eaux   Mortes eaux         MH Boulogne   + 00.10     + 00.00     Questions     1)   Quelle sera votre position à 10h25 heure légale française   ?   2)   Quels sont  l es   différents cap compas   à donner au barreur pour les trois premiers vecteurs courants  ?  





d) Position estimée

  Nous sommes le 23 septembre 2002 et à 10h30, heure légale UK, vous partez d'un point situé par  3 miles au "SSE" de la tour    
  Royal Sovereign en direction du point : 50°20'.00 N // 000°47'.00 E. Vous tiendrez ce cap compas durant les 3 prochaines heures.  

  Vous ne tenez pas compte du "TSS" (Trafic Separation Scheme).
  La déclinaison est de 4° W et la déviation de 3° E, pour le cap que vous faites. 
  La dérive due au vent du secteur " SW " est estimée à 2° et la vitesse moyenne pendant la durée du trajet est de 8 Kn 
  
  Table des marées à " Shoreham " d'après le guide nautique anglais "ATT" (Admiralty Tide Tables).

  Sept                     Time           m                            Time zone UTC
  23                        00.05          6.0                           
  M                         06.06          0.8                            
                              12.23           6.1
                              18.23           0.9                           

  Marée haute DOVER = MH Shoreham + 00h09.
  Le 21 septembre le soleil et la lune se trouvaient en opposition.

  Questions :

  1 - Quelle sera votre position estimée après trois heures de navigation ?      -  Latitude : .........................................
                                                                                                                                   -  Longitude : ......................................
  2 - Quelle est votre route fond ? : ...........................................
  3 - Quels sont les vecteurs des courants ? :  a -  ...........................................
                                                                              b -  ...........................................
                                                                              c -  ...........................................
Annexe 1
[image: image1.png]COURBE N°2

000°

045°

090°

135°

180°

225°

270°

315°

360°

OUEST

60 40

20

00

20

EST

4°

60





Annexe 2           
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Examen théorique pour l’obtention du brevet de chef de bord hauturier du 11 juin 2022

[image: image6.emf]Triangulation     Avec votre  bateau   vous  faites route au cap compas 149°.   D é clinaison  =  2 °   W ,   d é viation  =  5 °   E   p our le cap que vous faites.   Il n’y a pas de dérive due au vent et pas de courant significatif.   Avec votre compas de relèvement à main, vous  prenez   depuis le pont du bateau ,  les  relèvements   ci - après   :     1)  l e phare d u Cap d’Alprech   au  084 ° .   2)  la   bouée  Ridens SE              au  326 ° .   3)  l a bouée  Vergoyer W            au  223 ° .     QUESTION     1   -   Quelle est votre position (tracer sur la carte) :      A  -   latitude:... ....................................     B  -   longitude:....................................  

[image: image7.emf]Probl è me de mar é e  avec la courbe du port de Dover   en annexe   2       Nous sommes le jeudi 15 juillet  2021 ,   et voici la   t able des mar é es  à Dover  d'apr è s le guide nautique  « Macmillan   »       july    Time    m   15    00.14    6.7    Time Zone (UT C )   TH    07.55    0.7    For Summer Tim e add ONE HOUR     12.34    6.8        20.14    0.7     QUESTION   :     Quelle sera la profondeur  à   16 h 05 ,  heure l é gale UK au point 51 °   06'. 10 N // 001 °   22'.00 E   ?  

[image: image8.emf]Calcul route avec courant     Pointe du Haut Bac  –   direction plein Est     Nous sommes le  8 avril 2001   et  à   07h25, heure légale française, vous prenez le départ d’un point situé à 1,5 mille nautique de la c ô te,    en face de la  P ointe du Haut Blanc, situé par 50° 2 3’.60 N et  001° 31’.20 E.     V ous vo ulez faire une route fond constante au   265 ° . Votre vitesse moyenne pendant la durée du trajet est de 6 nœuds.   La d é clinaison    est de   4 °   W  et la d é viation  est de 6 °   E p our  l e cap que vous faites .                Le v ent  est  du   NN E, il provoque une dérive estimée à 3° .      Table des mar é es  à   Boulogne ,  d'apr è s le guide nautique  français «   Le Bloc Marine   »     Avril     h.min     m   08     0 7 .2 2     0 . 8     Les heures sont en UT + 1   Ma     12 . 10     9 . 0     Le coefficient de mar é e est de 109     1 9 . 47     0 .7     ____     __   Pleine   à Boulogne  =  pleine   haute à Dover       Corrections des heures de marées pour le point de départ   :                 Vives eaux   Mortes eaux         MH Boulogne   + 00.10     + 00.00     Questions     1)   Quelle sera votre position à 10h25 heure légale française   ?   2)   Quels sont  l es   différents cap compas   à donner au barreur pour les trois premiers vecteurs courants  ?  
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Problème de marée avec la courbe du port de Dover en annexe 2

Nous sommes le jeudi 15 juillet 2021, et voici la table des marées à Dover d'après le guide nautique «Macmillan »


july 
Time 
m

15 
00.14 
6.7 
Time Zone (UTC)

TH 
07.55 
0.7 
For Summer Time add ONE HOUR


12.34 
6.8 



20.14 
0.7

QUESTION :


Quelle sera la profondeur à 16h05, heure légale UK au point 51° 06'. 10 N // 001° 22'.00 E ?


_1715592074.doc
Problème de marée avec la courbe du port de Dover en annexe 2

Nous sommes le jeudi 15 juillet 2021, et voici la table des marées à Dover d'après le guide nautique «Macmillan »


july 
Time 
m

15 
00.14 
6.7 
Time Zone (UTC)

TH 
07.55 
0.7 
For Summer Time add ONE HOUR


12.34 
6.8 



20.14 
0.7

QUESTION :


Quelle sera la profondeur à 16h05, heure légale UK au point 51° 06'. 10 N // 001° 22'.00 E ?
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Calcul route avec courant

Pointe du Haut Bac – direction plein Est

Nous sommes le 8 avril 2001 et à 07h25, heure légale française, vous prenez le départ d’un point situé à 1,5 mille nautique de la côte, 

en face de la Pointe du Haut Blanc, situé par 50° 23’.60 N et  001° 31’.20 E.

Vous voulez faire une route fond constante au 265°. Votre vitesse moyenne pendant la durée du trajet est de 6 nœuds.

La déclinaison  est de 4° W et la déviation est de 6° E pour le cap que vous faites.            

Le vent est du NNE, il provoque une dérive estimée à 3°. 

Table des marées à Boulogne,  d'après le guide nautique français « Le Bloc Marine »

Avril 
h.min 
m

08 
07.22 
0.8 
Les heures sont en UT + 1

Ma 
12.10 
9.0 
Le coefficient de marée est de 109


19.47 
0.7


____ 
__
Pleine à Boulogne  = pleine haute à Dover


Corrections des heures de marées pour le point de départ :








Vives eaux
Mortes eaux




MH Boulogne
+ 00.10

+ 00.00


Questions

1) Quelle sera votre position à 10h25 heure légale française ?

2) Quels sont les différents cap compas à donner au barreur pour les trois premiers vecteurs courants ?


